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ATA Nº 004 – Gestão 2023 - Da Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores Mirins  - Realizada em 19/09/2023.  

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às 

18(dezoito) horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Vereadores Mirins: LUCAS DOS SANTOS, LUANA 

V. R. SCHUMACKER, LUCIANO SCHMITZ LUCIANO, JAIR JÚNIOR 

SOARES PIRES, PEDRO HENRIQUE GOELLNER, KATIUSSA 

GABRIELY BORN, HENRY DOS SANTOS e MARIA LAURA DAPPER 

EBERHARDT.  A Sessão Ordinária foi aberta pelo Presidente Mirim PEDRO 

H. GOELLNER, que primeiramente colocou em votação a Ata da Sessão 

anterior, sendo aprovada por unanimidade de votos. Em seguida foi aberto o 

espaço para os expedientes recebidos, não havendo nenhum expediente para ser 

lido, passou-se para o espaço dos expedientes apresentado pelos vereadores 

mirins, onde foram apresentados os seguintes: -Indicação nº 015/2023 de autoria 

do Ver. Mirim MARCELO DA ROSA da Escola de Educação Especial Novo 

Horizonte que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal via Secretaria de 

Obras, sugerindo asfalto na rua Aloísio Enck e Leopoldo Escher no bairro 

Planalto”. APROVADA por unanimidade; -Indicação nº 016/2023 de autoria 

do Ver. Mirim PEDRO HENRIQUE GOELLNER da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Leonel de Moura Brizola que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, sugerindo a criação de dois quebra-molas, 

no Primeiro Distrito, sentido à Linha Glória”. APROVADA por unanimidade; 

-Indicação nº 017/2023 de autoria do Ver. Mirim PEDRO HENRIQUE 

GOELLNER da Escola Municipal de Ensino Fundamental Leonel de Moura 

Brizola que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal sugerindo a 

colocação de divisórias nos mictórios do banheiro masculino da E.M.E.F. Leonel 

de Moura Brizola”. APROVADA por unanimidade; -Indicação nº 018/2023 

de autoria do Ver. Mirim HENRY DOS SANTOS DEMARI da Escola Municipal 

de Ensino Fundamental Marcílio Dias que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo 
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Municipal, sugerindo que seja colocado um contêiner ou lixeira ao lado da 

Associação Esportiva Colonial em São José da Glória para depósito do lixo”. 

APROVADA por unanimidade; -Indicação nº 019/2023 de autoria da Verª. 

KATIUSSA GABRIELY BORN da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Leonel de Moura Brizola que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal 

sugerindo a castração de animais”. APROVADA por unanimidade; -

Indicação nº 020/2023 de autoria da Verª. Mirim KATIUSSA GABRIELY 

BORN da Escola Municipal de Ensino Fundamental Leonel de Moura Brizola que 

“Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, 

que seja enviado ofício ao Executivo Municipal via Secretaria de Obras 

sugerindo a sinalização nos interiores”. APROVADA por unanimidade; -

Indicação nº 021/2023 de autoria da Verª. LUANA V. R. SCHUMACKER da 

Escola Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de Castro que “Requer à 

Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviado ofício ao Executivo Municipal sugerindo segurança a noite”. 

APROVADA por unanimidade; -Indicação nº 022/2023 de autoria da Verª. 

MARIA LAURA DAPPER EBERHARDT da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Marcílio Dias que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido 

pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal, 

via Secretaria de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, sugerindo que o 

Secretário de Educação vá nas escolas uma vez ao mês para conversar com os 

alunos”. APROVADA por unanimidade.  Em seguida, dando continuidade com 

a sessão, passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais: PEDIDO DE 

AUTORIA DO VEREADOR MIRIM HENRY DOS SANTOS DEMARI: -

Solicitou ao Executivo Municipal que, quando os maquinários estiverem na região 

de São José da Glória, seja realizado um reparo no trecho entre as propriedades 

de Antonio Locatelli e Samanta dos Santos, visto que esse trecho possui buracos 

que se formaram após as fortes chuvas, sendo motivo de transtorno para o 

transporte escolar. PEDIDO DE AUTORIA DA VEREADORA MIRIM 

KATIUSSA GABRIELY BORN: -Reforçou ao Executivo Municipal a 

necessidade de recuperação das estradas do interior de nosso município. 

Considerando que foram esses os pedidos realizados pelos Vereadores Mirins, 
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passou- se para o espaço do pequeno expediente e não havendo nenhum inscrito 

nos espaços do Pequeno Expediente e da Tribuna Livre, passou para as 

Explicações Pessoais. A primeira a utilizar o espaço foi a Vereadora Mirim 

MARIA LAURA D. EBERHARDT, que comentou sobre a Semana Farroupilha. 

Ela falou que foi muito divertida e agradeceu aos peões Henry e Beto, que 

estiveram em sua escola ontem, comentando que eles levaram os cavalos e 

ensinaram como encilhar, e também permitiram que os alunos andassem a cavalo. 

Maria Laura agradeceu em nome da Escola Marcílio Dias, dizendo que eles foram 

muito gentis e que todos estão ansiosos para a Semana Farroupilha do ano que 

vem. Ela também mencionou que acharia legal se esse evento acontecesse mais 

vezes, pois relembrar a história do Rio Grande do Sul é muito importante e deveria 

ser estudada e lembrada ao longo do ano, já que somos gaúchos sempre e não 

apenas durante a Semana Farroupilha. Posteriormente, o Vereador Mirim 

LUCIANO SCHMITZ LUCIANO afirmou que, ao final da sessão anterior, o 

Presidente da Câmara, o Vereador Adriano Rodrigo Mattge, sugeriu que os 

Vereadores Mirins conversassem com seus pais e propusessem a criação de um 

projeto a ser entregue diretamente nas mãos do Vice-Governador do Estado. 

Então, ele comentou que conversou com seu pai e seu avô,  e que, devido ao seu 

envolvimento com o futebol, sugeriram que o projeto se concentrasse nessa área. 

Assim, ele trouxe para compartilhar com seus colegas Vereadores uma Minuta de 

Projeto de Lei a nível estadual, com o objetivo de promover o esporte nas escolas, 

não se limitando apenas ao futebol, mas incluindo outras modalidades como 

voleibol e basquete. Com esse projeto, a ideia era criar competições com 

premiações para os talentos locais da região e do estado, proporcionando bolsas 

de estudos e cursos para os alunos e atletas talentosos. Ao mesmo tempo, as 

escolas frequentadas por esses atletas também receberiam recursos para melhorias 

em suas quadras escolares. Esses recursos viriam tanto da Secretaria de Esportes, 

Cultura e Lazer do Estado quanto de parcerias com empresas privadas, que 

poderiam fazer doações em troca de divulgação de suas marcas, por meio de 

patrocínios e redução de pagamento de impostos. Ele mencionou que deixaria 

uma cópia desse projeto na Câmara de Vereadores para que outros vereadores 

pudessem contribuir com ideias a serem apresentadas ao Vice-Governador do 

Estado. Após isso, o Ver. Mirim JAIR JUNIOR SOARES PIRES comentou que 
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a quadra localizada aqui em cima estava em péssimas condições devido ao 

descuido da prefeitura, comentou que a quadra estava aberta e tinha apenas uma 

grade de proteção, permitindo que a poeira entrasse com a passagem dos carros, 

o que tornava impossível jogar nela devido à grande quantidade de poeira. Ele fez 

um apelo para que a prefeitura melhorasse essa quadra, visto que a quadra 

principal da cidade quase nunca estava disponível devido a campeonatos. Além 

disso, ele solicitou que a prefeitura disponibilizasse a quadra com mais frequência 

nos finais de semana. Na sequência o Presidente Mirim PEDRO HENRIQUE 

GOELLNER solicitou que o Vice-Presidente, Vereador Mirim LUCAS DOS 

SANOS assumisse o comando da Mesa, para que o Vereador pudesse então 

ocupar o espaço Regimental destinado às Explicações Pessoais. Dessa maneira, o 

Vereador Mirim PEDRO HENRIQUE GOELLNER informou que a Câmara 

Mirim irá encaminhar um ofício ao Executivo Municipal solicitando que este 

forneça respostas referentes aos pedidos feitos pelos vereadores mirins. Em 

seguida o Vereador Mirim PEDRO HENRIQUE GOELLNER retornou como 

presidente, e considerando que foram essas as colocações dos vereadores inscritos 

nas Explicações Pessoais, o Presidente comunicou a todas que a próxima Sessão 

Ordinária Mirim será realizada no dia 03 de outubro de 2023 (terça-feira), às 18 

horas, na Sede do Poder Legislativo e ao mesmo tempo deu por encerrado os 

trabalhos dessa Reunião, que contou com a presença de Juliano I. Possa, Joel L. 

Eberhardt, Eunice Wentz, Lisane Bergmeier, Marcio Pinto da Silva, Gilberto 

Musscopp, Leandro dos Santos, Claudia Regina Dos Santos, Leandro A. de 

Aguiar, Bruna Gabrieli Girardi e Bárbara Morgana Dahse. Câmara Municipal de 

Vereadores Mirins – Victor Graeff/RS, aos 19 dias do mês de setembro do ano de 

2023. 

PEDRO H. GOELLNER                                  KATIUSSA GABRIELY BORN 

             Presidente                1ª Secretária 
 


